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今日淄博

城事

迈迈出出高高考考考考场场，，挤挤进进美美容容医医院院
不少学生热衷微整为外貌投资，家长认为可为孩子未来“加分”

考生应该慎重做出整形的决
定，不要盲目跟风，家长也应该为孩
子把好关，毕竟高中毕业生的年龄
还小，对一些事情缺乏理性认知。

淄博寿庆心理诊所心理咨询师
徐寿庆认为，首先家长就应该树立
正确的审美观，不要让孩子认为外
貌是决定一切的因素。通过外貌来
为未来加码的心态，功利性太重。

“如果家长一味支持孩子单纯追求
外貌美，而不注重内在修养，很容易
让孩子误入歧途，成为华而不实的

“花瓶”，这反而不利于孩子未来的
成长。”

专家提醒：求美的考生们也应
该和父母进行很好的沟通，整形美
容不同于购物消费，是一项有风险
的医疗行为，应有足够的心理和生
理准备。同时，应量力而行，不要过
度增加家庭的经济负担，坚持到正
规大医院，在有资质整形医生的指
导下，选择适合自己的美容项目，不
要盲目追求“明星脸”。

孩子是否整形

家长慎重帮把关
2014年高考刚落幕，很多

高中毕业生已经把接踵而至
的三个月假期安排的满满当
当。一些爱美的学生利用这
段空闲时间，加入到整形大
军中，希望在上大学前有个
完美蜕变。

“我有同学刚割了双眼
皮，我觉得效果不错，也想尝
试一下。”来医院咨询的高考
生小林说，现在整形已经是比
较普遍的事情，再加上周围有
不少通过整形变得更漂亮的
例子，“我也开始有些蠢蠢欲
动，毕竟爱美之心人皆有之。”

与小林同来的朋友小李
则认为：“上大学以后谁也不

认识谁，一切都要重头来，长
得漂亮会更受欢迎。”小李表
示，进入大学以后想以更好的
姿态迎接新的环境，她打算给
同学和老师留下好印象，更利
于加入社团和学生会，也为将
来找工作做好准备。

“很多选择整形的学生本
身容貌没有什么缺陷，多数有
些从众心理，看到周围的人通

过整形变得更漂亮了自己也
想尝试，还有一些人是因为内
心不够自信，就想通过改变外
貌来增加自信心。”淄博市第
五医院国家心理咨询师孙秀
珍认为，整形之后未必会更自
信，内心的自信感应该从提高
自身学识、修养、素质等方面
来获得，过分看中外貌是一种
不好的风气。

内心不够自信，不少人从众整形

根据中心城区几家较大的整
容机构统计显示，高考过后，前来
整形的学生中高考生占了大部分；
每天前来咨询的学生比以往多了
四五名，咨询者中多数都是女生；
整形的项目多集中在眼部，如割双
眼皮、开眼角、脱毛等小型手术，或
是牙齿矫正等矫正项目。价格适中
的微整形也是学生们的热选项目，
如打瘦脸针，玻尿酸隆鼻等。再加
之假期时间长，吸脂减肥也成了学
生们关注的热点项目。

据一美天成整形美容医院整
形外科主任杨文敬介绍，在高考前
些天，考生们还在积极备战的时
候，就有家长先带着孩子的照片来
医院咨询、预约的了。“按往年情
况，6月底将正式拉开暑期整容的
热潮，7、8月份暑假期间是学生整
容最热的时候。”

“这两年，每年高考后都会出
现高考学生的求美热潮，且整形美
容一年更比一年热。”杨文敬说，学
生们在考虑价格方面的同时更多
的是考虑的安全问题，整形美容消
费方面已经越来越理性。

高考刚结束

学生热“微整”

本报见习记者 唐菁

不少家长很支持，认为整形是对未来“投资”

向东美容整形医院客服
部主任陈峰介绍，与往年家长
严禁学生出入整形美容医院
相比，近两年家长们在学生整
形的事情上态度更宽松，不仅
尊重孩子的想法，甚至有家长
支持孩子做整形，并共同参与
形象方案设计。“不论是割双
眼皮、开眼角、矫正牙齿和近
视，根据不同的整形项目，收
费从1000元到5000元不等，甚

至价格更高，家长们都很愿意
为孩子变得更美丽而埋单。”

“现在科学技术这么发
达，美容整形也已经流行多
年，为了孩子变得更美，做些
小手术还是可以接受的；这样
不仅能让孩子高兴，更加自
信，对提高孩子的竞争力也是
有实际作用的。”12日，一名带
孩子前来咨询面部微整的家
长说。

家长把整容当作“礼物”
送给孩子，背后更多的是爱子
心切。“家长更有社会经验和
阅历，受社会大环境的影响，
他们认为外貌好将来在就业、
择偶上更有竞争优势，有些家
长把支持孩子整容当做一种
为孩子未来的投资。”陈峰说，
现在不少家长支持孩子去做
整容，就是为孩子未来更好发
展而前期投资。

对于父亲节遇冷和如何看待众
多舶来节日的问题，山东理工大学
社会学系教授牛喜霞给出了自己的
分析。

“当初我们国家设立法定节
假日的目的，不单单是为了促进
假日经济的发展，更重要的一方
面是让广大国民记住我们的传统
节日，不至于随着时代的进步而
逐渐消失。像母亲节、父亲节等舶
来节日，一定程度上填补了我国
传统节日的空白。通过这些节日，
能促进整个家庭的感情氛围，让
孩子学会感恩，感激父母从小的
养育恩情。”牛喜霞说。

烟台大学民族学教授刘汉杰也
表示，父亲节虽是舶来节，但迎合的
是中华民族传统的人伦孝道，值得
提倡。

“但一提到父亲节，多数人想
到的就是送礼物，其实送礼只是
情感表达中很小的一方面，表达
自己对父亲的心意，不仅拘泥于
送礼物这一种形式上。”刘汉杰认
为，过父亲节最重要的是对父亲
感恩之心的表达，“过节送礼只是
心意的一种表达方式，比起烟酒、
衣帽，或许向父亲说句‘谢谢’，送
件自己做的小礼物，平时在外工
作忙这时找个机会回家看看，父
母会更高兴。”

专家：

表达心意
不必拘泥于物质

节节日日扎扎堆堆，，父父亲亲节节有有点点““失失宠宠””
商家促销冷清，专家建议感恩父爱重在心意表达

本报见习记者 刘晓 陈姿彦

自五月份以来，劳动节、母亲节、儿童节等节日扎堆，
各大商场更是使出浑身解数搞各种促销活动。本周日是
父亲节，记者走访市区各大商场发现，父亲节的噱头似乎
被遗忘，“爸”经济远不如“妈”经济。鲜花等典型节日商品
遇冷，商场的促销活动也只有服装和酒类等有限的几种。

12日，记者走访了中心城
区多家大型商场和鲜花店，发
现鲜有商场进行大规模的父
亲节促销，鲜花店更是和平常
一样，几乎没什么不同，完全
没有享受到父亲节的“福音”。

“每年这个时候节日太多
了，我们搞的促销多了以后，
消费者就容易出现一种疲态。
本来男性就不是消费主力，所
以在父亲节我们并没有做大
规模的促销活动，只是在一些
专柜上做出了部分优惠。”大
润发超市的一名工作人员介
绍说。

据了解，由于儿童节和端
午节刚过不久，商场的促销活
动也刚刚结束，而且现在不少
商场都在进行年中店庆等活
动，所以对即将到来的父亲节

都不是很重视，部分商场只在
男士服装、洗漱用品以及酒类
等商品专柜进行促销活动，而
即使搞促销，不管是从宣传规
模还是让利优惠上都不是很
大。

随后，记者又走访了市区
几家鲜花店，发现像鲜花这类
典型的节日礼品也遇冷，购买
鲜花的人最近也不是很多，销
量和平时没什么变化。

“以往母亲节、儿童节、
情人节等节日有大批预订
鲜花的顾客，一般提前一周
就开始接受预定，而父亲节
就很少有人打电话预订鲜
花，到现在为止也只接到了
三个订单，和平日里没什么
不同。”张店西二路上的一
家鲜花店老板告诉记者。

12日上午，记者在街头随
机采访了不同年龄段的30位市
民，只有一半受访者知道有父
亲节，但具体哪一天却很少有
人知道。

在四十岁以上的中老年受
访者中，几乎无人知道有父亲
节。“我今早上去超市，看到超
市里挂着‘感恩父亲节’的促销
牌子，才知道原来还有个父亲
节。”65岁的市民王先生称。

据了解，许多年轻人虽然
知道有父亲节，但是对于送给
父亲什么礼物，却成了头疼的
事。

“母亲节的时候领着妈妈
去逛超市买衣服，吃了一顿好
吃的，觉得很自然。但是对爸爸
我总觉得不好意思，而且也不
知道爸爸缺什么东西，不知道
买什么好。一般来说也就送点
烟酒，可这些对老人的身体又
没什么好处。”刚参加工作不久
的市民刘女士说。

“平时和爸爸的交流就很
少，遇上这种节日更不知如何
表达。去年给爸爸买了一个剃
须刀，今年爸爸说什么都不缺，
我也不知道买什么好了。”市民
孙先生说。

商家：搞促销挑最卖座的推

子女：平时和父亲感情交流较少

在一家超市服装区，打出了感恩父亲节的促销口号，但消费者
不是很多。 本报见习记者 刘晓 摄

淄博市某整形美容医院内专家给学生做整形方案。 本报见习记者 唐菁 摄

未满18岁

不适合整容

市第五医院国家心理咨询师孙
秀珍认为以下几种人群不适合做整
容：有些身体状况不允许，比如年龄
不够18岁、骨骼尚未发育好，身体有
基础疾病、短期内做过同样手术等；
另一种是心理条件成熟度不够，有
的人过于追求完美，有的人来做手
术漫无目的，有些人指望通过整形
手术改变命运，如果患者高估或者
过分依赖手术，恐怕要先解决心理
问题，然后再考虑整容问题。

专家提醒，尽量不要一次性做
多项手术。所有的手术操作都是有
一定肿胀期和恢复期的，在手术的
过程中，相邻的手术部位也会有一
定的影响，术后出现偏差的可能性
就会增大。

相关链接


	Y10-PDF 版面

